

陸客團品質降 觀光局祭重罰

整頓旅遊市場 預估9月來台人數會有階段性起伏 ■記者李鈺鋼/台北報導

陸客來台開放3年，雖來台觀光人數與日俱增，但市場旅遊品質逐日下降。觀光局昨天邀集旅行商業同業公會和旅行業品質保障協會，共同宣誓一定會做好陸客來台品質，也將修法加重處罰。

觀光局副局長謝謂君昨天表示，整頓旅遊市場展開後，預期短期內對來台觀光人數會有衝擊，也預估9月來台人數會有「階段性的起伏波動」，但為了導正旅遊秩序，盼各界支持。

5方向 確保觀光市場

為了讓台灣觀光市場永續發展，保障來台旅客權益及業者合理經營空間；觀光局副局長謝謂君和中華民國旅行商業同業公會全國聯合會理事長姚大光，及中華民國旅行業品質保障協會理事長曾盛海，昨天共同宣誓維護旅遊品質的決心，也定出加重違規違法業者處分、合理最低接待費用每人每夜平均60美元、加強稽查及鼓勵檢舉、嚴格落實組接團社合同範本、品保協會落實購物保障制度共5個方向同時著手。

觀光局除加強稽查整頓，對少數業者破壞旅遊市場秩序涉及違



直航海南 旅遊推介會 ▲台灣和大陸海南間9月直航，華航9月6日將啓航，海南代表團員93人，由副省長陸志遠率領來台宣傳海南旅遊，昨晚在台北市六福皇宮舉辦旅遊推介會。(圖文/記者李鈺鋼)

反品質相關規定者，將修正「旅行業接待大陸地區人民來台觀光旅遊團品質注意事項」，加重處分；目前對於違法、違規的陸客團接待旅行社已祭出重罰，受罰業者都公布在台旅會網站提供大陸海旅會轉知大陸組團社。

觀光局表示，從98年至今年上半年，共處分83家旅行社，也發現違規態樣逐漸轉變；從98年末派導遊、未派車，到99年派逾齡車、住非法旅館，今年新違規態樣則是派遣非法導遊，有27團反映有此狀況，已展開調查處理。

最低費用 促業者自律

針對合理最低接待費用，觀光局要求業者自律，全聯會也配合觀光局自律公約，要求約定團費報價不得低於60美元、不得強制要求購物超過30%之佣金、支付團費不得超過團體離境後45天、入出境證工本費600元應另行收取不得納入團費內等自律措施。

中華民國旅行商業同業公會全國聯合會理事長姚大光表示，目前規定團費報價不得低於美金60元，但估計市場仍有約2成屬於低價團，全聯會已要求旅行業律

春節加班機 最快10月敲定

特派員宋丁儀/上海報導

兩岸直航定期航班無錫線28日將正式開通，9月7日江蘇省鹽城市也將實現直航。無錫、鹽城也將分別舉辦直航儀式，慶祝兩岸實現直航。我航空業者也透露，目前兩岸正積極研究提前確定春節加班機，最快在十一前後可望敲定。

台灣民航業者透露，由於去年春節期間加班機協商時程較晚，造成加班機遲遲未能開出，民眾訂位不便；今年春節兩岸航業都已有共識，盡早提前兩岸春節加班機協商，至於時間點，航空業者透露，最快可能「十一前後出爐」。

此外，近日內無錫、鹽城也將分別成為江蘇第三、四個兩岸直航點。28日無錫市政府將與直飛航空業者深航、東航等聯合舉辦「無錫——台北航線首航」儀式，無錫直航航班將由華航與大陸東航共同聯營，深航29日起也將執航。

9月7日江蘇省鹽城也將在南洋機場舉行直航台灣首航儀式。鹽城至台灣直航，將由東航、華航、長榮航空執飛。

若違反規定，9月1日起將提報觀光局查處。

全聯會統計，自律公約至今已已有169家接待業者簽署，約占市場來台觀光人數的90%，且家數持續增加中。

中華民國旅行業品質保障協會理事長曾盛海昨天表示，台灣地區目前共有260家購物商店簽署自律公約，嚴重違規可撤銷旅行購物保障資格。

記者慶正/台北報導

中共蘇愷30戰機闖入台灣東部外海爭論，國防部昨天再度槓上《蘋果日報》。

該報引述日本《產經新聞》報導，指「不具名航空自衛隊人士透露，6月29日兩架中共蘇愷戰機飛到日本領空，(航空自衛隊)從那霸緊急起飛了4架F15戰機因應」。

新聞標題更批評「6月29日中共蘇愷戰機闖入台灣東部外海；國防部仍拗『虛構』」

國防部指出，經查日本防衛省「統合幕僚監部(參謀本部)」所公布資料，6月29日並無中共戰機在相關海域的動態訊息；另由相關管道了解，當日航空自衛隊所屬戰機也無緊急起飛，針對各外國不明飛機的攔截行動。

財促院倡優化台灣改變世界

記者張凱勝/台北報導

財經立法促進院的高峰論壇，昨日下午以「創造經濟、樂活台灣」為主題，邀集政、商、學界人士進行座談，財促院院長黃達業提出「優化台灣」的概念，其核心是不分藍、綠，一起推動節能減碳並且鼓勵LED的綠色產業，「透過優化台灣、樂活台灣進而影響大陸、改變世界。」

論壇昨日上午則邀請到經濟部次長林聖忠、晶元光電、億光電

子工業董事長葉寅夫、工研院電光所所長詹益仁、經濟部能源局長歐嘉瑞，以及行政院工程會技術處處長顏久榮，齊聚探討「如何平衡產業發展與環境保護」。

《旺報》總主筆戎撫天從媒體角度指出，現在的媒體是以更新、更草根性的方式呈現，像是社群網站讓人人可以自由表達對政府的意見，進而形成責任政治，對政府形成壓力，並影響政策的制訂。

世大運 莊佳佳踢韓奪金



▲中華隊跆拳道選手莊佳佳(藍色護具)23日在深圳世大運女子73公斤級決賽，以3比2贏韓國選手(紅色護具)，獲得金牌。(圖文/中央社)